
   

 

 ESCAPE ROOM / ΔΩΜΑΤΙΟ ΑΠΟΔΡΑΣΗΣ 2 

ΑΣ ΓΊΝΟΥΜΕ ΠΡΆΣΙΝΟΙ! 

Οδηγός δασκάλου 

Γενικές πληροφορίες 

• Θέματα που καλύπτονται: Λειτουργία και ρόλος των θεσμικών οργάνων της ΕΕ 

(Κοινοβούλιο, Επιτροπή, Συμβούλιο της ΕΕ), εκλογές και διαδικασίες ολομέλειας, 

Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία. 

• Ηλικιακή ομάδα: 13+ 

• Χρόνος: Περίπου 30 λεπτά 

• Λειτουργία ER: Αυτό το δωμάτιο διαφυγής μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως «πρακτική 

άσκηση» πριν ή μετά από ένα θεωρητικό μάθημα για αυτά τα θέματα στην τάξη. 

• Μαθησιακοί στόχοι: Στο τέλος αυτού του ER, οι μαθητές θα είναι σε θέση να γνωρίζουν: 

 Τις κύριες δράσεις της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας 

 Τις 7 ομάδες στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 

 Τους ρόλους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του 

Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 Το σύστημα ψηφοφορίας για την εκλογή μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

 Την Τακτική Νομοθετική Διαδικασία 

ΥΛΙΚΑ 

Για να εφαρμόσετε αυτό το δωμάτιο διαφυγής, θα χρειαστείτε το ακόλουθο υλικό: 

 «Η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία: Πρέπει να δράσουμε τώρα!» (Έγγραφο 

προς συμπλήρωση) 

Παράρτημα 1 

 Τουλάχιστον ένα στυλό ή μολύβι / 

 Φάκελος που περιέχει ένα σύνολο καρτών που περιγράφει κάθε πολιτική 

ομάδα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (7) 

Παράρτημα 2 



   

 

 Έγγραφα που περιγράφουν 3 συγκεκριμένες δράσεις της Ευρωπαϊκής 

Πράσινης Συμφωνίας (3) 

Παράρτημα 3 

 Ένα tablet, φορητός υπολογιστής ή υπολογιστής με γενική παρουσίαση «Το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο: Εκλογές και ρόλοι» 

Παράρτημα 4 

 Αφίσες για περιβαλλοντικά θέματα και την κλιματική αλλαγή (9) Μπόνους 

 

Λεπτοµερές σενάριο 

Εισαγωγή: Οι μαθητές είναι σε ένα δωμάτιο, κατά προτίμηση διακοσμημένο με αφίσες που 

σχετίζονται με την περιβαλλοντική κρίση ή την κλιματική αλλαγή. O δάσκαλος τους λέει: 

«Βρισκόμαστε στο 2019 και ένα σημαντικό έγγραφο που είναι απαραίτητο για να εγκρίνει η 

Ευρωπαϊκή Ένωση τη νέα Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία έχει κλαπεί. Τα μέλη της 

Επιτροπής δεν έχουν χρόνο να ολοκληρώσουν την ολοκλήρωσή του, καθώς η επόμενη 

συνεδρίαση του Κοινοβουλίου θα ξεκινήσει σε λιγότερο από μία ώρα. Έχουν μόνο μέρη των 

απαιτούμενων πληροφοριών και πρέπει να προετοιμαστούν και για τη συνεδρία. 

Σας προσέλαβαν για να εξερευνήσετε αυτό το γραφείο και να συμπληρώσετε τα μέρη του 

κειμένου που λείπουν, ώστε να μπορεί να παρουσιαστεί στο Κοινοβούλιο στην αρχή της 

συνόδου, για να πειστούν όλα τα μέλη να το υπογράψουν για να ενεργήσουν υπέρ του 

Ευρωπαϊκού Πράσινου Συμφωνία. 

Εάν δεν μπορείτε να ολοκληρώσετε έγκαιρα αυτό το έγγραφο, η συνάντηση θα πρέπει να 

αναβληθεί έως ότου γίνουν νέες διαδικασίες για να επιτραπεί μια νέα πρόταση, η οποία θα 

μπορούσε να πάρει χρόνο και να μειώσει τη διαδικασία και τον αντίκτυπο αυτών των 

απαραίτητων πράξεων. Αναζητήστε, λοιπόν, τις πληροφορίες και συμπληρώστε το κείμενο 

όσο πιο γρήγορα γίνεται!». 

Οι μαθητές θα λάβουν απευθείας το έγγραφο που πρέπει να συμπληρώσουν σχετικά με την 

Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία και τις εκλογές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (Βλ. 

Παράρτημα 1). Θα χρειαστούν έτσι τουλάχιστον ένα στυλό ή μολύβι για να γράψουν τις 

πληροφορίες που θα βρουν. 

Βήμα 1: Σε ένα γραφείο ή τραπέζι, θα βρουν έναν φάκελο που περιέχει ένα σετ 7 καρτών, 

όπου η καθεμία περιγράφει μία από τις πολιτικές ομάδες που αποτελούν μέρος του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, την πολιτική τους θέση και τον αριθμό των εδρών τους στο 

Κοινοβούλιο (βλ. παράρτημα 2 ). 

Αυτό μπορεί να χρησιμοποιηθεί με διαφορετικούς τρόπους: είτε ως πληροφορία σχετικά με 

τα διάφορα μέρη που συμμετέχουν στη λήψη αποφάσεων σχετικά με την Ευρωπαϊκή 

Πράσινη Συμφωνία είτε ως τρόπος δημιουργίας μικρότερων ομάδων μεταξύ των 

συμμετεχόντων, οι οποίες μπορούν να εξερευνήσουν διαφορετικά έγγραφα ταυτόχρονα στο 

για να είναι πιο αποτελεσματική. Εάν ο αριθμός των συμμετεχόντων είναι ήδη μικρός, σε 



   

 

κάθε μαθητή μπορεί να ανατεθεί μία από τις κάρτες ή τις ομάδες και να έχει έναν ατομικό 

ρόλο ή πτυχή προς διερεύνηση.  

Σημείωση: Αυτό το βήμα μπορεί να παραλειφθεί εάν δεν θεωρείτε αυτές τις πληροφορίες 

ως κατάλληλες ή απαραίτητες με βάση τις προηγούμενες γνώσεις των μαθητών για αυτό το 

θέμα ή/και εάν δεν θέλετε να τους χωρίσετε σε μικρότερες ενότητες λόγω των οργανωτικών 

τους δεξιοτήτων. 

Βήμα 2: Επίσης, στο γραφείο ή στο τραπέζι υπάρχουν 3 έγγραφα, το καθένα από τα οποία 

αφορά μία από τις ενέργειες που αποτελούν μέρος της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας 

(Βλ. Παράρτημα 3). Οι μαθητές μπορούν να διαβάσουν αυτά τα έγγραφα μαζί ή να 

μοιράσουν την εργασία σε 3 ομάδες ή άτομα προκειμένου να συμπληρώσουν το πρώτο μισό 

του κειμένου του Παραρτήματος 1 με λεπτομέρειες για κάθε ενέργεια. 

Θα πρέπει επίσης να παρατηρήσουν και τα 3 έγγραφα μαζί τουλάχιστον μία φορά για να 

παρατηρήσουν τα κόκκινα σχήματα σε καθένα από αυτά, τα οποία είναι απαραίτητη 

υπόδειξη για το επόμενο βήμα. 

Βήμα 3: Στο ίδιο γραφείο ή τραπέζι υπάρχει φορητός υπολογιστής, ή tablet με τον γενικό 

τίτλο «Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο: Εκλογές & ρόλοι», που περιέχει πληροφορίες για 

ορισμένα θεσμικά όργανα της ΕΕ, συστήματα ψηφοφορίας και διαδικασίες ολομέλειας (Βλ. 

Παράρτημα 4). Απαιτείται το ξεκλείδωμα ενός 4ψήφιου κωδικού, όπως υποδεικνύεται με 4 

#s, όπου πρέπει να πληκτρολογηθεί ο κωδικός πρόσβασης και καθένα από τα σχήματα που 

υπάρχουν με κόκκινο χρώμα στα έγγραφα του Παραρτήματος 3 του προηγούμενου 

βήματος. 

Οι μαθητές πρέπει να μετρήσουν πόσες φορές εμφανίζεται κάθε σχήμα σε αυτά τα έγγραφα 

και να πληκτρολογήσουν τους αριθμούς με τη σειρά που φαίνεται πάνω από το πλαίσιο 

κωδικού: △✰ × θα γινόταν έτσι 2342 (καθώς υπάρχουν 2 τρίγωνα, 3 αστέρια, 4 τετράγωνα 

και 2 σταυροί στο τα έγγραφα του Παραρτήματος 3). 

Μόλις πληκτρολογήσουν τον κωδικό, θα μπορούν να διαβάσουν 2 διαφάνειες πληροφοριών: 

μία για τις εκλογές βουλευτών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, με πρόσθετες πληροφορίες 

σχετικά με τη μέθοδο D'Hondt και την αναλογική εκπροσώπηση (συμπεριλαμβανομένου του 

συστήματος Ενιαίας Μεταβιβάσιμης Ψήφου) και ένα για την Τακτική Νομοθετική Διαδικασία 

και τον ρόλο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, με πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τη 

σύνθεση και τους ρόλους του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. 

Με αυτές τις πληροφορίες, θα μπορούν να συμπληρώσουν το δεύτερο μισό του κειμένου του 

Παραρτήματος 1. 

Σημείωση: Τα κόκκινα ερωτηματικά παρέχουν πρόσθετες πληροφορίες που δεν είναι 

απαραίτητες για τη συμπλήρωση του εγγράφου και μπορεί να παραβλεφθούν ή να 

απορριφθούν από τους μαθητές χωρίς πρόβλημα, εκτός εάν θέλετε να δώσουν προσοχή και 

σε αυτά τα στοιχεία, οπότε θα πρέπει να τα προσδιορίσετε εκ των προτέρων, να 



   

 

συμπεριλάβετε ορισμένα από αυτά στο κείμενο του Παραρτήματος 1 ή να επιστρέψετε σε 

αυτά τα σημεία κατά τη διάρκεια της περιγραφής αυτής της δραστηριότητας. 

Τελικό Βήμα: Μόλις οι συμμετέχοντες συμπληρώσουν σωστά το έγγραφο του 

Παραρτήματος 1, το παιχνίδι τελειώνει όπως τους λέει ο Δάσκαλος: 

«Συγχαρητήρια, βρήκατε τις πληροφορίες που λείπουν! Χάρη στη βοήθειά σας, η Επιτροπή 

θα είναι πλέον σε θέση να υποβάλει αυτό το έγγραφο στο Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, 

προκειμένου να εγκριθεί και να εφαρμοστεί η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία από τα 

θεσμικά όργανα της ΕΕ και τα κράτη μέλη! Καλή δουλειά! Τώρα μπορείς να φύγεις από το 

δωμάτιο». 

Συμβουλές και κόλπα 

ΥΛΙΚΑ 

 Ανάλογα με τη δυσκολία που επιθυμείτε για αυτή τη δραστηριότητα και τις 

προηγούμενες γνώσεις των μαθητών, θα μπορούσατε να προσαρμόσετε το έγγραφο 

του Παραρτήματος 1 για να το κάνετε πιο απλό ή πιο σύνθετο με πιο συγκεκριμένα 

στοιχεία που υπάρχουν στα άλλα παραρτήματα, όπως λεπτομέρειες για διάφορες 

πολιτικές ομάδες (Παράρτημα 2), προϋπολογισμοί ή πράξεις (Παράρτημα 3) ή 

συστήματα ψηφοφορίας (Παράρτημα 4). 

 

 Αν θέλετε να διακοσμήσετε την τάξη με αφίσες για την περιβαλλοντική κρίση ή την 

κλιματική αλλαγή, μπορεί να βρείτε πολλά τέτοια στοιχεία σε ιστότοπους όπως το 

Pinterest, μαζί με δωρεάν εκπαιδευτικούς πόρους στον ιστότοπο της GreenPeace. Θα 

βρείτε επίσης παραδείγματα από το Canva ως μπόνους παράρτημα, τα οποία μπορείτε 

να εκτυπώσετε και να χρησιμοποιήσετε όπως θέλετε. 

ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

 Καθώς όλα τα βήματα συμβαίνουν γύρω από έναν μικρό αριθμό στοιχείων με τα οποία 

μπορείτε να αλληλεπιδράσετε, δεν θα χρειαστείτε ένα μεγάλο δωμάτιο για να 

εφαρμόσετε αυτό το δωμάτιο διαφυγής. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε μόνο τη μία 

πλευρά ή τη γωνία μιας τάξης με ένα γραφείο ή ένα τραπέζι για τα έγγραφα και την 

οθόνη. 

 

 Για τους ίδιους λόγους όπως παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη ότι τα βήματα θα 

πρέπει κατά προτίμηση να ακολουθούνται με συγκεκριμένη σειρά, ίσως είναι καλύτερο 

να παίξετε αυτό το δωμάτιο διαφυγής με μια μικρή ομάδα μαθητών για να αποφύγετε 

τον συνωστισμό ή τη διάχυση της εστίασής τους. 

 

 Εάν περάσει πολύς χρόνος και οι μαθητές δεν έχουν συμπληρώσει ακόμη το έγγραφο 

που απαιτείται για να ξεφύγουν από την αίθουσα και εάν δεν θέλετε να τερματίσετε τη 

δραστηριότητα με αποτυχία, μπορείτε να αποφασίσετε είτε να τους δώσετε περισσότερο 

https://www.pinterest.com.au/mikaidt/climate-change-posters-and-banners/
https://www.greenpeace.org.uk/all-resources/education-resources/


   

 

χρόνο για να καταλάβουν ότι λείπουν πληροφορίες ή μπορείτε να παρέχετε συμβουλές 

που θα τους βοηθήσουν να τους καθοδηγήσετε. 

 

Παραρτήματα 

Οι επόμενες σελίδες δείχνουν τα οπτικά στοιχεία κάθε εγγράφου. Μπορείτε να κάνετε κλικ 

στους παρακάτω συνδέσμους για να τα κατεβάσετε και να τα εκτυπώσετε. 

Παράρτημα 1 Εισαγωγή: «Η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία: Πρέπει 

να δράσουμε τώρα!» (Έγγραφο προς συμπλήρωση + 

Απαντήσεις) 

Κατέβασε εδώ 

Παράρτημα 2 Βήμα 1: Ομαδικές κάρτες EP (7) Κατέβασε εδώ 

Παράρτημα 3 Βήμα 2: Έγγραφα σχετικά με την Ευρωπαϊκή Πράσινη 

Συμφωνία (3) 

Κατέβασε εδώ 

Παράρτημα 4 Βήμα 3: «Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο: Εκλογές και 

ρόλοι» (interactive Genially) – 2342 κωδ. 

Κατέβασε εδώ 

Μπόνους Αφίσες για περιβαλλοντικά θέματα και κλιματική αλλαγή 

(9) 

Κατέβασε εδώ 

 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των 

συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του 

Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή 

Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.  

Κωδικός έργου: 2021-1-IT02-KA220-SCH-000023927 

Το παρόν έργο αδειοδοτείται υπο την Αναφορά Δημιουργού - Μη Εμπορική Χρήση - Παρόμοια 

Διανομή 4.0 Διεθνές (CC BY-NC-SA 4.0) (https://creativecommons.org/licenses/by-nc-

sa/4.0/deed.el). 

 

https://drive.google.com/file/d/1-7raSD5rSAbh6812I0arkTzR2J6AljNJ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1dSO9PtUG-CgH5QInZjuMF3kuknCVdsIb/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1GB8i0uiEeSdJXtkuSXHGkoLK6tBRd-KM/view?usp=sharing
https://view.genial.ly/648307803a950700116d0b47
https://drive.google.com/file/d/1KrrsPC-qsXCF_oJVk-5dXiCJR3jsKo0W/view?usp=sharing
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.el
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/deed.el


   

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη 
τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν 
υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις  

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 4  
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 Κάθε κράτος μέλος επιστρέφει έναν σταθερό αριθμό ευρωβουλευτών, από 6 για μικρότερες χώρες όπως η Μάλτα, το Λουξεμβούργο και η 

Κύπρος, έως 96 για τη Γερμανία. 

 Οι ευρωπαϊκές εκλογές πρέπει να βασίζονται στην αναλογική εκπροσώπιση, αντικατοπτρίζοντας την κατανομή της δημόσιας υποστήριξης για 
κάθε κόμμα, και πρέπει να χρησιμοποιούν το σύστημα καταλόγων ή το σύστημα Ενιαίας Μεταβιβάσιμης Ψήφου, όπου οι ψηφοφόροι κατατάσσουν 
τους υποψηφίους με σειρά προτίμησης. 

 Η μέθοδος D'Hondt χρησιμοποιείται από 16 κράτη μέλη της ΕΕ και ονομάζεται επίσης μέθοδος Jefferson ή μέθοδος των μεγαλύτερων 
διαιρετών. Ο συνολικός αριθμός ψήφων κάθε κόμματος διαιρείται επανειλημμένα με το 1 + τον αριθμό των εδρών που έχουν ήδη κατανεμηθεί. 
Κάθε τμήμα παράγει έναν μέσο όρο και ο κατάλογος με τον υψηλότερο μέσο όρο ψήφου λαμβάνει την πρώτη έδρα, στη συνέχεια ο υψηλότερος 
για το επόμενο τμήμα παίρνει τη δεύτερη έδρα και ούτω καθεξής μέχρι να κατανεμηθούν όλες οι έδρες. 



   

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη 
τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν 
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 Το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που δεν πρέπει να συγχέεται με το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, αποτελείται από υπουργούς της 

κυβέρνησης από κάθε χώρα της ΕΕ, ανάλογα με τον τομέα πολιτικής που θα συζητηθεί, και είναι αρμόδιο για την έγκριση της νομοθεσίας της ΕΕ 

και τον συντονισμό των πολιτικών. 

 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποτελείται από 27 Επιτρόπους, 1 από κάθε χώρα μέλος της ΕΕ, και προωθεί το γενικό συμφέρον της ΕΕ 

προτείνοντας και επιβάλλοντας νομοθεσία και εφαρμόζοντας πολιτικές και τον προϋπολογισμό της ΕΕ. 

 Η διαδικασία συνδιαλλαγής ξεκινά από την τρίτη ανάγνωση εάν το Συμβούλιο δεν μπορεί να αποδεχθεί τις αποφάσεις του Κοινοβουλίου. 

Γίνονται διαπραγματεύσεις για την επίτευξη συμφωνίας με τη μορφή κοινού κειμένου, το οποίο πρέπει να επιβεβαιωθεί τόσο από το Κοινοβούλιο 

όσο και από το Συμβούλιο. 
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